

## 秋里清欢皆是禅

文/孙振明

或许昨天,或许前夜,秋天来了。

昨日满城雨,今夜满园秋。街边的绿地公园,蝉嘶换作虫鸣,蜗牛雨中漫步,黄叶开始飘零,黑猫躲在闲亭。天凉了,天凉才是一个好秋。

自此,日间可以隔着车窗,看秋意盎然。

秋色三分未过一,现在还是浓浓的绿。挂着青果的香樟,桃子采完的矮树,正在饱满的稻穗,翠色婆娑的新竹,活泼泼的狗尾巴草,还有许多叫不出名儿的绿色,天增岁月,树添年轮,所有的收获与过往写在江南沉甸甸的绿色里,任秋风翻阅。

稍等,西风就会吹起,便是霜叶着色时候。江南会有银杏的黄,槭枫的红,当然还有恒久的常绿和高天的湛蓝。石林霜叶锦斑斓,南村北村秋意闲。相比春花多少带有的轻佻,秋叶有从容的静美。不需蝴蝶的采访,不要蜜蜂的殷勤,只需要一场飒飒的秋风,便可萃取生命最后的七彩。

未到秋雨潇潇时,秋水已满到池边。

白色的鹭静立蒲草的水岸,渔

猎、沉思或者修禅?鹭有一袭白衣,有长者的风范、智者的气质和文士的优雅。池里的莲花败了,莲蓬摘了,荷叶开始残了。当时,小荷才露尖尖角,有秀美的红尾蜻蜓来访。当时,映日荷花别样红,你展开臂,踮起脚,探出身,露着柔软的腰肢,去采那朵最美的莲。江南可采莲,这莲,是一个可以终老江南的理由。

自此,晚间若有闲,可于窗前、草地或是亭中坐等秋月。月出皎兮,清辉似乳,水银泻地。月宜秋赏,宜夜深,宜人静。月到中秋分外明。峨眉山月半轮秋。秋天赏月似乎占尽天时地利的便宜,刘禹锡说:尘中见月心亦闲,况是清秋仙府间。

天地唯我,所有的心事可以摊在月光里,李白、杜甫、苏轼和我,无所顾忌。

闲坐夜明月,幽人弹素琴。

露从今夜白,月是故乡明。

明月几时有?把酒问青天。

幽人、故乡、相思几时有?我知,月知,虫不知,风不知。任虫声去笑,任风来去翻。

万古相思,无非一轮明月。

漫漫人生,不如一行波德莱

尔。自此,若有夜雨,可往步道缓行。

听,雨滴敲击伞面。雨大,树杪百重泉,是咄咄地重击,沉郁铿锵。雨小,轻丝随风至,是沙沙地倾诉,温情脉脉。

看,蜗牛要从路南的灌木前往路北的灌木,或反之。迈步则需小心了。路上的暗影可能是落叶,也可能就是一只背着房产迁徙的蜗牛。小心总是不错。或不妨帮之,红尘有缘,能帮则帮之,弯腰之劳而已。

蜗牛在搬家,虫声却欢畅。虫族在地下音乐厅有防洪预案,可以放心独奏、跟邻居重奏、跟族群合奏。有时会走进虫族的乐池,所有的音部都在演奏。虫吟夜更幽,这秋夜之幽若能独享,人生岂不奢侈?

猫也来享,闲亭稍坐,坐而望雨。

我说:今夜清欢不说禅。

猫看我一眼,说:秋里清欢皆是禅。

说完,弓起背,耸耸肩,径直走进雨幕,消失在城市花园灌木的围篱边。

## 注重细节

文/胡海明

有三件看似不起眼的小事却让我印象深刻。我有好几家银行的银行卡,有时因为急需,常去就近银行ATM机跨行取款。有一次在一家银行取款,一个小小的细节却让我这个视力日益退化的“60”后倍感温馨。

当你把银行卡插入卡槽内,按钮上方的蓝光瞬间便亮了起来,按键上的数字顿时一目了然,给取款带来了极大的便利。这让我想起在有些银行ATM机上办理业务的时候,由于按键只能依靠房内上方的灯光照明,所以键盘区漆黑一片,输入卡号密码的时候,好比“瞎子摸象”,完全凭自己的感觉小心翼翼地操作,稍不留神,就会摁错数字,给客户,尤其是中老年客户带来了极大的不便。

还有一次,我乘在公交车上,车辆进站上来一位老年乘客。这位乘客也许是刚吃好早餐,嘴里还衔着根尖利的牙签。眼明手快的售票员见状立马上前友情提醒,车辆在行驶过程中颠簸得很厉害,很容易发生意外意想不到的危险,马上取出牙签!由于这位售票员的及时提醒,避免了有可能发生的伤害。我经常去街镇的社区事务

中心办理各种业务,有一次,在虹桥镇社区事务中心上厕所,一个小小的细节却让我感到非常温馨。厕所间地面铺设的都是光滑的地砖,大家知道,厕所间一般都比较潮湿,地砖在潮湿的环境下是很滑的。

中心管理方为了防止如厕的人上厕所时不慎滑到,特意在厕所间里的通道上铺了一条塑料防滑地毯。事务中心管理方通过这么一个小细节规避了许多潜在的,不可预知的风险,可谓用心良苦值得称道。

这几件事都属于日常生活中的鸡毛蒜皮的小事,但我们从这些看似普通的小事中却看到了细节成为产品或服务质量的有力表现形式。有语云,什么是不简单?把每一件简单的事情做好就是不简单;什么是不平凡?把每一件平凡的事情做好就是不平凡。

试想一下,一个能把不起眼的鸡毛蒜皮的小事都能做到臻善臻美,那么在做大事的时候肯定也是尽善尽美。从这些小事上不难悟出一个道理,要想成就大事必须先从那不起眼的琐事做起,就像高楼万丈平地起,基础扎实不扎实,是至关重要的,世上万事其实皆同此理。



# 吹响迎接挑战的集结号

——市南电力集团职工厉兵秣马备战世博保电纪实

图文/刘新晔 富晨顺



一、二、三……第二届中国国际进口博览会指日可待,上海市南电力集团职工的也进入了临战状态,在集团吹响世博保电的集结号后,职工们推出了一系列的响应举措。

### 青浦分公司: 全面检查进博会各项工作

青浦分公司于10月11日举行进博会电力保障后勤工作临战推进会议,全面检查、部署、落实进博会临战及实战阶段各项任务,确保提供安全、有序、便捷、高效的后勤保障工作。

会上,分公司餐饮、车辆、物业三个专项保障小组介绍了到

目前为止各项准备工作进展情况,并针对首届进博会电力保障后勤工作中碰到的问题提出针对性的对策与方案,确保准备工作万无一失。

分公司后勤工作人员、各班组青年员工、不停电分公司员工及志愿者“全员参与、全体动员、全情投入”到第二届进博会电力保障后勤工作中。全体保障人员表示,将确保组织到位、服务到位和保障到位,打好电力保障后勤工作的整体战。

### 后勤服务人员: 兵马未动粮草先行

前方职工们紧锣密鼓地战斗

在一线,后勤服务保障人员也在紧张有序地进行后勤保障工作。

15日下午,进博会电力保障物业服务小组成员来到前线指挥部,为场地添置分类垃圾桶,并贴上分类标语。确保电力保障期间生活垃圾有序堆放。

物业服务小组成员还对场地内堆放的物品进行了整理,并将可用物品运回进行有效处理。

莘北路车队是后勤保障的重点部门,为了做好进博会保障工作,莘北路车队配合公司本部专门指派了50名驾驶员及34辆各类保障车为此次进博会保驾护航。

车队对现有各类车辆进行了一次全面的安全检查和维修,并由公司本部为此次参与本次进博

会保障的驾驶员与车辆统一办理了相应的证照和手续,同时对驾驶员进行了会前动员,希望驾驶员发挥吃苦耐劳的精神,全力做好此次进口博览会相关的服务保障工作,以高质量的服务迎接进口博览会召开。

### 党员服务队: 为进博会开展志愿服务

红色党旗飘扬,红色马甲闪动。10月23日一大早,一群红色身影出现在徐民路电力前线志愿服务保障基地。有人从车上搬运后勤物资放入仓库;有人对仓库的物资进行整理和清查,有缺少的物资及时补充;有人整理会场的桌椅使施工人员能更好地使用;有人与基地保安人员沟通交流并叮嘱注意事项,确保安保工作没有后顾之忧。

他们是?他们是集团党员服务队!

为进一步强化广大党员身份意识、党性意识,提升基层党支部组织堡垒作用,党员服务队来

到前线支援保障基地开展后勤保障志愿服务行动了。

党员服务队可不只是在企业内部开展志愿服务活动。松江分公司党员服务队还走入松江万达商圈进博会后勤保障相关区域,为美丽家园而服务,用自己的行动喜迎进博会。

作为进博会辐射区域,松江万达商圈是接待展会外国来宾重要区域,创造美好环境人物很重。松江分公司党员服务队的队员们身穿“红马甲”,带上清洁工具,默默把共享单车排列整齐,并蹲下身仔细擦拭,恢复城市新型公共资源的靓丽面貌,展现国际大都市的文明风尚,为美化城市窗口形象做出自己的努力。

阳光下的“红马甲”默默挥汗,以良好的精神状态和优质的服务,为进博会添上一道靓丽的风景线。

中国正在走向世界中央!世界的目光越来越关注中国,在诸如市南集团职工的“大家”情怀下,世博会一定很成功,中国一定很美丽。

## 我是一片树叶

张春新

我是一片树叶,  
有过春天的鲜艳,  
夏天的热烈,  
秋天的明月,  
冬天的飞雪。

我是一片树叶,  
经历过电闪雷鸣,

暴雨倾泻,  
迎接过璀璨黎明,  
度过了漫漫长夜。

我是一片树叶,  
变黄也是生命的一页,  
飘零凋落何所惧,  
落地也要满怀激烈!